

El temporal reinante

Daños en las fincas y en el arbolado

LA CORUÑA, 31.—En la madrugada de ayer se desencadenó fuerte tempestad de viento huracanado, que originó considerables daños en el arbolado y en la techumbre de muchas fincas. La flota pesquera continúa de arribada en el fondeadero de Pallosa. Muchos barcos se vieron obligados a entrar en los puertos vecinos. El frío es muy intenso, como no se recuerda en esta población. No ha llegado el vapor francés "Aurigny", que procede del Havre y se dirige a este puerto para tomar pasaje para Montevideo y Buenos Aires. Se espera que llegue mañana en las primeras horas, así como el inglés "Oroya", que trae de Valparaíso y La Habana mucho pasaje, carga y correspondencia.

Guadix, a oscuras

GUADIX, 31.—Persiste la baja de la temperatura. Hoy continuó nevando. El fuerte temporal derribó línea de conducción eléctrica, por lo cual la ciudad se ha quedado completamente a oscuras.

En Zaragoza nieva copiosamente

ZARAGOZA, 31.—Ha nevado copiosamente en toda la región, incluso en Zaragoza. En la capital no cuajó, pero los campos han amanecido cubiertos de nieve. Ayer lució el sol, pero el frío es intensísimo.

En Valencia

VALENCIA, 31.—Nevó en las comarcas de Utiel, Requena, Monte Garti, Portaceli y otros sitios de la provincia. Continúa el frío intenso, y el cielo amenaza lluvia.

Heridos en el hundimiento de seis casas
MALAGA, 31.—En el pueblo de Frigiliana, a causa del temporal, se hundieron seis casas del barrio de San Sebastián, donde viven familias muy modestas. Resultaron varios heridos leves y gravemente el matrimonio Antonio Castillo y Josefa Moreno, así como la vecina Ana Lorenzo.

Nieve y frío

TOLEDO, 31.—Hace un frío intenso. Ayer nevó sobre la ciudad. En varios pueblos próximos la nieve alcanzó bastante espesor.

Pueblos bloqueados

VITORIA, 31.—Sigue el temporal de nieve. Algunos pueblos de la montaña están aislados porque la nieve alcanza más de un metro de altura. Se teme que en el momento del deshielo se produzcan inundaciones.

Nieve y granizo

ARCHIDONA, 31.—Después de varios días de intenso frío, amaneció nevando. Después llovió y cayó fuerte granizada. Por esta causa habrá que suspender la recolección de la aceituna, de la que hay abundante cosecha y en la que están ocupados numerosos obreros. Se teme que por el peso de la nieve sufran grandes daños el fruto y la arboleda.

Grandes pérdidas en los sembrados

MOTRIL, 31.—Se desencadenó sobre esta ciudad fuerte ciclón, que causó grandes pérdidas en los sembrados. También en el puerto causó grandes daños. El mar está imponente.

Nieva en Chinchilla

CHINCHILLA, 31.—Está nevando copiosamente. Hace un frío intensísimo. La nieve en la calle alcanza un espesor de unos 25 centímetros. El aspecto que presenta la ciudad y la campiña es muy pintoresco.

Nieve en Alcoy

ALCOY, 31.—Ha nevado copiosamente. El frío es muy intenso.

En Moral de Calatrava

MORAL DE CALATRAVA, 31.—En estos últimos días se ha sentido un frío muy intenso, acompañado de fuerte viento. En varios puntos de este término municipal nevó días anteriores.

Temperatura benigna

TERUEL, 31.—En la mañana de ayer cayó fuerte nevada; pero durante todo el día hubo una temperatura muy benigna.

Ha muerto el mariscal Douglas Haig

LONDRES, 31.—Ha fallecido en esta ciudad, de resultas de un ataque al corazón, el conde Douglas Haig.

Su muerte ha sido producida por una crisis cardíaca
LONDRES, 31.—El mariscal, sir Douglas Haig, murió a las doce de la noche, en el domicilio de su cuñado. Cuando iba a acostarse, el mariscal cayó sentado sobre el borde de la cama. No perdió el conocimiento, pero casi inmediatamente exhaló el último suspiro.

En el momento de la muerte, su esposa estaba ausente, hallándose solamente a su lado su cuñado, su hermana y su sobrino, el capitán Haig. Hace ya varios días que tuvo que consultar con su médico y excusar su asistencia a diversos actos. Ayer dió su acostumbrado paseo en Hyde Park, y hoy debía visitarle nuevamente

su médico y aconsejarle acerca de un proyectado viaje a la Riviera.

La opinión de los facultativos es que la muerte se ha debido exclusivamente a una crisis cardíaca, cuyo origen debe hallarse en el trabajo abrumador que pesó sobre él, con motivo de la gran guerra.

Pésame del Presidente de la República francesa

PARIS, 31.—El presidente de la República, tan pronto como tuvo noticia del fallecimiento del mariscal Haig, encargó al embajador de Francia en Londres, diera el pésame en su nombre, al Gobierno inglés y a la viuda del mariscal.

La guerra en China

El terror blanco

LONDRES, 31.—Dicen de Shanghai que reina un régimen de terror blanco en el Sur de China. Solamente en Wu-Hu han sido ejecutados 29 comunistas. En Cantón se ha fusilado a 48 obreros. En Macao, en territorio portugués, han sido detenidas centenares de personas acusadas de propagandas comunistas, y se las ha entregado a las autoridades de Cantón, que seguramente las harán correr la misma suerte.

Ecos de sociedad

Con éxito satisfactorio le ha sido practicada una operación en la vista al señor don Carlos Molins. * * *

El ex presidente del Tribunal de Cuentas don Rafael Andrade Navarrete está enfermo de alguna gravedad, habiendo recibido de modo edificante los Santos Sacramentos. Deseamos el restablecimiento del respetable paciente. * * *

La bella consorte de don César Pemán Pemartín (nacida Angeles Medina Lafuente) ha dado a luz con felicidad una niña. * * *

Las noticias que se reciben de París respecto a Cristina Artega son satisfactorias hasta el punto que ha regresado a Madrid su padre, el duque del Infantado. * * *

En el próximo mes de marzo se unirán en eternos lazos la angelical señorita Pilar Luca de Tena, hija del ya difunto senador don Nicolás, y el ilustre ingeniero de Caminos don Francisco Luna. * * *

LA POLITICA ALEMANA

Un discurso de Stresemann sobre política exterior

Se muestra partidario de una inteligencia política y económica con Francia
BERLIN, 31.—En el Reichstag ha pronunciado el ministro de Negocios Extranjeros, señor Stresemann, un importante discurso acerca de política extranjera.

Después de hacer historia de la labor llevada a cabo en Ginebra acerca de las cuestiones referentes a la seguridad, el orador pasó a abordar el examen de la Memoria entregada al Comité de Seguridad, reunido en Praga.

"Alemania—dijo el señor Stresemann—tomó en serio las promesas que le fueron hechas en Ginebra relativas a su colaboración en los trabajos de dicho Comité. Hasta ahora nadie ha trabajado como lo ha hecho Alemania, para la solución del asunto. No hay que buscar la solución del problema, sobre la base de los intereses de un determinado país o grupo de países, en detrimento de los otros. La resolución que se adopte sobre esa cuestión, debe por el contrario, tener en cuenta los intereses de todos los Estados y comprender a todos.

Alemania, por su desarme, por su situación geográfica y por otras razones, es la primera en desear evitar todas las soluciones que se basen en la fuerza armada.

Si, como se ha afirmado, el memorándum se encuentra inspirado solamente en los intereses de Alemania, hay que tener en cuenta que éstos concuerdan perfectamente, con los intereses generales de Europa."

El orador agrega que Alemania celebra en extremo que se hayan entablado negociaciones entre Francia y los Estados Unidos para la conclusión de un pacto de paz.

Se ocupa luego de la política comercial extranjera de Alemania, cuyo país—dice—ha firmado tratados de comercio con otros Estados.

Alude seguidamente a las negociaciones llevadas a cabo por el señor Valdemaras, que han terminado con un tratado de arbitraje, también análogo. Igualmente, mediante la conclusión de un tratado de comercio, Alemania se esfuerza en llegar a una inteligencia con Polonia, pues el país alemán desea vivir en completa armonía tanto con sus vecinos del Este, como con los del Oeste.

A continuación pasa a ocuparse el orador de las relaciones de Alemania con Francia y de la cuestión de la ocupación de Renania.

Juzga preciso que Alemania llegue a una inteligencia, tanto en el terreno político como en el terreno económico, en sus relaciones con la República francesa, y el mayor obstáculo que puede existir para llegar a

ese resultado es la ocupación de Renania.

Hace resaltar que el hecho de que, a pesar de continuar esa ocupación, las relaciones francoalemanas no hayan sufrido merma ni experimentado cambio alguno, prueba la buena voluntad y las intenciones pacifistas de Alemania, inspiradas en el tratado de Locarno.

Este no alude a la ocupación de Renania, pero ésta no debe subsistir ya en la actualidad, y los acuerdos de Locarno no deben ser el fin, sino el principio de una nueva política de inteligencia entre los Estados.

El señor Stresemann añade: "La demanda de seguridad con respecto a Alemania entraña alguna hipocresía, toda vez que esas ametralladoras y esos cañones que debían desaparecer de Renania, siguen allí emplazados hacia un pueblo que ya está colaborando en la Sociedad de Naciones y con el que no hay divergencias políticas en las cuestiones internacionales. Es, pues, para Alemania, consecuencia lógica de Locarno, el poner otra vez sobre el tapete la cuestión de la evacuación de Renania, y creo que en este punto estamos de acuerdo con la población renana, que ya no puede sufrir más la ocupación. Si se advierte hoy día algún escepticismo con respecto a Locarno, Alemania no es voluntariamente responsable de ello. En Alemania gana cada vez más terreno la idea de una inteligencia con Francia, y en Inglaterra se están preguntando lo que pueden tener que hacer las tropas inglesas en las orillas del Rin."

El orador, aludiendo después a ciertas estipulaciones del tratado de Versalles, dice: "Preven una evacuación anticipada para el caso de cumplir Alemania con sus obligaciones, pero disponen también que una movilización anticipada de los pagos alemanes, habrá de realizarse simultáneamente. Pues bien: Alemania está dispuesta a concertar un acuerdo sobre esa base. Por otra parte, el Gobierno del Reich no se niega a ninguna discusión sobre las cuestiones relacionadas con la observación de la situación en los territorios fronterizos, hasta la época prevista para el fin de la ocupación, pero no puede dejarse acreditar la idea de que Alemania está dispuesta a comprar esa evacuación al precio de medidas que rebasen aún lo estipulado en el tratado de Versalles."

Información de Sevilla

Noteamérica en la Exposición.—Nuevo académico

SEVILLA, 31.—Ayer llegaron el delegado general de los Estados Unidos, señor Campbell; el arquitecto enjargado del pabellón de dicha República y los miembros de la Comisión norteamericana, para encargarse de los terrenos en que será levantado dicho pabellón en la Exposición Iberoamericana, y cuyas obras empezarán en plazo breve. Destinan los Estados Unidos a este fin 300.000 dólares, y ya tienen firmado el contrato con una Casa de Nueva York para la construcción de un edificio.

La Comisión Permanente de la Exposición acordó nombrar representante de Sevilla en la Exposición de Barcelona al presidente del Comité de la de Barcelona, marqués de Foronda, y, al mismo tiempo, para que gestione la concurrencia de Cataluña a la Exposición Iberoamericana.

Todo el material será español, y el estilo de la edificación, colonial español. No habrá instalaciones provisionales, pues todas tendrán carácter permanente. Habrá un departamento destinado a mostrar los métodos modernos que se emplean en Norteamérica en toda clase de industrias, agricultura, etc.; otro, destinado al Tesoro, en el que se mostrarán máquinas de acuñar moneda, billetes y títulos. El departamento central se destinará a los servicios comerciales, embarques, transportes, etcétera. Habrá también una Exposición de arte moderno, con cuadros y esculturas de los principales maestros norteamericanos.

Entre las instalaciones provisionales figura un cinematógrafo de gran capacidad, que tendrá cuatro programas diarios aproximadamente 1.000 películas.

Terminada la Exposición, el pabellón central será destinado a las oficinas del Consulado, a biblioteca española y americana, y una parte del edificio, a alojamiento de viajeros distinguidos.

El solar elegido para esta instalación mide 7.000 metros cuadrados, de los cuales serán edificados 1.600.

Los edificios contendrán toda clase de servicios modernos de calefacción, higiene, etc. La instalación eléctrica tendrá 54 usos distintos, para demostrar las diferentes aplicaciones que de la electricidad se hacen en los Estados Unidos. La calefacción eléctrica será automática, pudiendo ser graduada a voluntad.

Esta mañana, Mr. Campbell conferenció con el arquitecto de la Exposición acerca de la misión que ha traído a Sevilla.

En la Academia de Medicina se celebró ayer la recepción del nuevo académico doctor Cortés Lladó, con asistencia de numerosos médicos y de las autoridades. El doctor Cortés disertó acerca del tema "Diferentes opiniones de los intervencionistas y no intervencionistas en el campo de la cirugía". Fue muy aplaudido. Le contestó D. José González Meneses.

La muerte de Blasco Ibáñez

Llega la señora a Menton

MENTON, 31.—Ha llegado una comisión de Valencia, en la que figuran los señores Jiménez, presidente de la Asociación de la Prensa, que trae también la representación de la Asociación de la Prensa de Madrid; Sanchis, portador de la señora; Just, representantes del partido republicano, y Pascual, del Círculo de Bellas Artes.

Los comisionados fueron introducidos en la biblioteca, convertida en capilla ardiente, y colocaron la señora sobre el cuerpo de Blasco Ibáñez.

La Comisión valenciana se ha entrevistado con la familia de Blasco Ibáñez para exponer la petición de Valencia de que sea enterrado en ella el novelista.

Se precinta el féretro.—Escenas conmovedoras

MENTON, 31.—Ayer, a las cinco de la tarde, se procedió a precintar el féretro en que fué depositado el cadáver de Blasco Ibáñez. Antes de cerrar el ataúd, la Comisión valenciana, presidida por el señor Jiménez, arrojó en él la tierra traída de Valencia, precisamente del sitio en que se inspiró Blasco para escribir "La barraca", cubriendo después el cadáver con la señora valenciana.

Los hijos del ilustre novelista depositaron en el ataúd clavetes rojos y un papel en el que habían escrito: "A nuestro padre del alma. Tus hijos que no te olvidan". Asistieron a estas ceremonias; Ortega Gasset, en representación de Unamuno; el alcalde de Menton, el secretario político de Blasco y el general Frey, colocó al cadáver la palma de la Legión de Honor, desarrollándose una emocionante escena al abrazarse los hijos de Blasco y la viuda del ilustre novelista.

Anoche velaron el cadáver de Blasco Ibáñez, Ortega Gasset y los comisionados valencianos.

En el entierro, llevarán las cintas del féretro los valencianos, el alcalde de Menton y el comandante de la plaza.

El testamento de Blasco

MENTON, 31.—Aún no se ha visto el testamento de Blasco. Se sabe, sin embargo, que sus proyectos de convertir Fontana Rosa en Residencia de Escritores no había sido dejado por él. Tenía, además, convenido con su esposa, dejarse el uno al otro, llegado el caso, su fortuna en usufructo. La de Blasco iría por fin a sus hijos del primer matrimonio, y la de su mujer, al Gobierno de Chile.

Fontana Rosa será la casa de los escritores

NIZA, 31.—Se conocen algunas nuevas disposiciones testamentarias de Blasco Ibáñez, quien lega su villa Fontana Rosa para la Casa de los Escritores. El resto de su fortuna, que en estos últimos años había aumentado considerablemente será repartida entre su esposa y sus hijos, a excepción de las cantidades destinadas a mandas de carácter cultural.

La familia ha recibido más de 40.000 telegramas de pésame y varias comisiones, principalmente de Valencia.

Conmover el desfile ante la casa en que nació Blasco

VALENCIA, 31.—Constituyó una manifestación espontánea y verdaderamente conmovedora el desfile de amigos y admiradores por la casa donde nació Blasco Ibáñez, situada en la calle de la Jabonería Nueva, hoy llamada Flor de Mayo, esquina a la de los Angeles. Desde antes de las nueve de la mañana fué constante el desfile de hombres y mujeres, en tal número, que varias veces quedó interrumpida la circulación de coches y tranvías.

Entre las personas que acudieron a rendir homenaje al maestro las había de todas clases sociales, y fué numerosísima la afluencia de vecinos de las barriadas marítimas.

La lápida colocada en dicha casa en recuerdo de la fecha del natalicio de Blasco Ibáñez, aparecía adornada con una guirnalda de flores y una corona de laurel.

Conforme iban pasando los valencianos arrojaban al suelo, bajo la lápida, ramos de flores, que llegaron a formar una suntuosa alfombra, que pronto se convirtió en gigantesco montón que alcanzaba al piso principal de la casa. Preferentemente los valencianos han dedicado a Blasco Ibáñez en su honda expresión de sentimiento rosas y clavetes.

Se repitieron durante esta manifestación las escenas conmovedoras, de las que cabe citar una como ejemplo. Una mujer, que portaba un modesto ramo de flores, dijo que, a pesar de carecer casi de medios para sustentarse, había gastado su calderilla en adquirir aquellas flores para rendirlas a Blasco Ibáñez, a quien tanto había querido y admirado. Un particular que presenció la escena entregó a la anciana cinco duros.

El director de "El Pueblo", don Félix Azzatti, ha recibido un despacho del hijo de Blasco Ibáñez D. Sigfrido, en el que manifiesta que, siendo la última voluntad de su padre que lo enterraran en Menton no podía ser trasladado el cadáver a Valencia.

El círculo de Bellas Artes ha enviado a Menton una monumental corona de laurel. Las Asociaciones de pescadores han remitido también a Menton inmensa cantidad de flores.

La casa de la Democracia ha circulado

una invitación a todos los socios para que manifiesten las iniciativas que estimen oportunas con objeto de rendir homenajes a la memoria de Blasco Ibáñez.

Además, la citada entidad ha dispuesto que se mantenga el duelo durante ocho días, y que a determinadas horas de la mañana y de la tarde se celebren actos en memoria del maestro, consistentes en la lectura de pasajes de obras suyas.

Anoche también salieron numerosas personas y comisiones para Menton, con objeto de asistir al entierro del gran novelista.

La Prensa valenciana

VALENCIA, 31.—El presidente de la Asociación de la Prensa valenciana ha comunicado a esta entidad su llegada a Menton. También dice en el despacho que ha visitado a la familia de Blasco Ibáñez.

El presidente de esta Asociación ha recibido un telegrama para que represente en el acto del entierro de Blasco Ibáñez a la Asociación de la Prensa de Madrid y a la Federación de la Prensa de España.

Pésames

BARCELONA, 31.—Entre los telegramas recibidos en Menton, por la familia del ilustre novelista, figuran los siguientes:

"Rogámosle reciban respetuoso pésame por el duelo que tan dolorosamente su fren ustedes y al mismo tiempo que a las letras españolas hiere al mundo entero y al pensamiento francés.—Herriot."

"Lloro con ustedes una muerte tan cruel.—Santiago Alba."

"Profundamente afectado por la muerte del eminente escritor y buen amigo, envío expresión efusiva de mi pena y de mi afecto.—Cambó."

"Comparto su dolor por muerte gran novelista extendió nuevamente por el mundo la fama de la literatura española. Gómez de Baquero."

"Con toda el alma siento la pérdida del fraternal amigo.—Benlliure."

"Asociome duelo irreparable.—Lerroux, en nombre de la Alianza Republicana."

"En nombre Colegio Abogados Madrid mio propio asociome duelo pérdida literato insigne, gloria de las letras españolas.—Juan de la Cierva."

"Con profunda emoción asociome pesar muerte gran artista y gran español.—Marañón."

Un valenciano residente en Perpiñán, ha enviado el siguiente telegrama:

"La noticia causó en mí una gran desolación, como si me hubiesen dicho que se había desplomado e Micalet o que la huerta valenciana ya no iba a producir nunca más naranjas."

La capilla ardiente.—Una frase de Blasco La amistad del ilustre periodista y don Jaime de Borbón

BARCELONA, 31.—Según noticias recibidas aquí, el cadáver de Blasco Ibáñez ha sido encerrado en una caja de nogal con aplicaciones de plata y envuelto en un lienzo blanco. La biblioteca ha quedado convertida en capilla ardiente. Los techos de la habitación están cubiertos por una bandera española y otra chilena, ésta de tamaño más reducido.

En cierta ocasión, Anatole France preguntó a Blasco cuando escribiría sus memorias. Blasco le contestó: "No las escribiré nunca por ignorar el fin de mi vida."

Los familiares de Blasco, profundamente apenados por la muerte del maestro, no han querido abrir el testamento.

Como es sabido, D. Jaime de Borbón, era uno de los más fervientes admiradores de Blasco, y desde hacía algún tiempo le visitaba frecuentemente en Villa Fontana. Preguntado Blasco sobre la amistad y las frecuentes visitas del pretendiente, contestó: "Seguramente debe venir a buscar el ambiente español que yo he infiltrado en mi jardín y que se respira aquí."

Blasco Ibáñez cuidaba personalmente su jardín, al que dedicaba mucho tiempo.

Don Gabriel Mirá ha dirigido un sentido telegrama de pésame a la familia de Blasco Ibáñez.

Tres obras de Blasco.—"La juventud del mundo"

BARCELONA, 31.—Recientemente se han publicado en Norteamérica tres novelas de Blasco, en inglés, que dentro de tres meses serán publicadas en español. Se titulan: "En busca del Gran Khan", "El caballero de la Virgen", y "El fantasma de las alas de oro". La primera tiene por protagonista a Cristóbal Colón, y describe sus andanzas por el Nuevo Mundo. En la segunda es la figura principal el capitán español Ojeda, al que consideraba Blasco como el verdadero descubridor de California. La tercera novela se refiere, como es sabido, a la vida en Montecarlo.

La muerte ha sorprendido a Blasco Ibáñez en plena actividad literaria. Esperaba abandonar el lecho para dedicarse de lleno a escribir su novela "La juventud del mundo", cuya concepción tenía ya formada, y de la que, aun estando enfermo, había dictado algunas ideas a su secretario que las tomaba taquígraficamente. En la novela se proponía demos-

trar al vulgo que, contra su general creencia, el mundo no es una cosa vieja, sino muy joven.

La casa editorial que tiene la exclusividad de la publicación de las obras de Blasco en inglés, le ha ofrecido 150.000 dólares por la exclusiva de "La juventud del mundo".

Opinión del señor Sánchez Guerra. Nuestro colega "El Liberal" publica el siguiente telegrama de sus corresponsales en París: "PARIS, 29 (3 m).—He solicitado de D. José Sánchez Guerra su juicio acerca de Blasco Ibáñez y me ha facilitado para "El Liberal" las siguientes líneas: "La Prensa de la tarde publica la noticia de la muerte de Blasco Ibáñez. Ahora, como en aquella muerte casi regia que motivó la oración fúnebre famosa de Bosue, puede decirse: "Blasco enfermó, Blasco se muere, Blasco ha muerto". Muchos años hace, cuando él era todavía político y diputado, me combatí y le combatí; a veces, combatirle es uno de los medios más seguros y eficaces de conocerse y estimarse; volví a encontrarle en la emigración: hablamos, sobre todo acerca de temas literarios y de proyectos editoriales. La gloria del escritor valenciano ha traspasado las fronteras, llegando a tener resonancia mundial, y su figura es una de las grandes antorchas de la raza latina. Cuando se haya extinguido el recuerdo de sus andanzas políticas, "La barraca", "Cañas y barro", "Entre naranjos" y "Los cuatro jinetes del Apocalipsis" seguirán deleitando y asombrando a las generaciones venideras. Los españoles seguirán en el porvenir evocando a Blasco como a uno de los mantenedores del mundo intelectual y como a nuestro prestigio literario. Nunca como ahora el "non omnis moriar", de Horacio, pudo tener más exacta y adecuada aplicación.—Espiá."

El duelo en provincias. Siguen recibiendo noticias del sentimiento causado en España entera por la muerte del glorioso escritor.

En Biviesca se proyectó en el teatro Principal la película "Los cuatro jinetes del Apocalipsis". Asistió numeroso público, y en diversos momentos aplaudió con entusiasmo, rindiendo en esta forma tributo a la memoria del novelista Blasco Ibáñez.

En el extranjero.—La Prensa francesa. PARIS, 31.—Tanto los diarios de la mañana como los de la tarde, consagran largos artículos a Blasco Ibáñez, describiendo con elogio su carrera literaria y alabando su talento y su colorido vigoroso. Todos ellos recuerdan su actitud en favor de los aliados durante la guerra, su cariño a Francia y el prodigioso éxito de sus obras.

Elogios de la Prensa mejicana. LONDRES, 31.—Los diarios han publicado extensas biografías y detalles de la muerte del escritor Blasco Ibáñez, elogiando sus obras y haciendo resaltar el claro talento del que llaman "el Zola español".

Comentarios del "Morning Post". LONDRES, 31.—El "Morning Post", en un editorial titulado "El Zola español", habla extensamente de Blasco Ibáñez, cuyas primeras obras—dice—fueron las mejores, porque en ellas el escritor hablaba de Valencia, pintando a su país con encanto y simpatía poderosísimas.

Sus mejores condiciones—añade—fueron la de ser un excelente periodista y tener dones de observación extraordinarios. Al abrazar la causa de los aliados durante la gran guerra dió en "Los cuatro jinetes del Apocalipsis" la expresión potente de su indignación ante la injusticia, lo que revela la mejor cualidad de su carácter."

Comentarios de la Prensa norteamericana. NUEVA YORK, 31.—La Prensa norteamericana dedica muchas columnas a gran novelista español Vicente Blasco Ibáñez, fallecido el sábado en Menton.

El diario de esta ciudad "The New York Times", dedica un gran espacio al gran novelista, publicando una extensa biografía sobre su figura literaria y política. "Ningún otro escritor español contemporáneo—dice el "New York Times"—ha logrado alcanzar la fama internacional del glorioso autor de "Los cuatro jinetes del Apocalipsis".

La vida en provincias. La Asociación de la Prensa de Zaragoza. ZARAGOZA, 31.—Celebró su Junta general anual la Asociación de la Prensa. Fué renovada la directiva. Se trató de la constitución de una sección de casas baratas y se debatió largamente el asunto. Se acordó celebrar el domingo otra reunión para fijar ya los detalles de este proyecto.

La cátedra de Luis Vives. VALENCIA, 31.—Se ha recibido con gran júbilo la noticia de que se ha acordado fundar en esta Universidad la cátedra de Luis Vives.

El teatro de San Fernando. SEVILLA, 31.—Ayer tarde, en el Ayuntamiento, se reunió el pleno, que acordó no comprar el teatro de San Fernando y sí arrendarle por diez años.

El Congreso Mariano. SEVILLA, 31.—Ayer se han reunido en el Palacio Arzobispal, bajo la presidencia del señor Cardenal, las personas que han de constituir la Junta local organizadora del Congreso Mariano que se celebrará en la primavera de 1929.

Fiesta benéfica. SAN SEBASTIAN, 31.—Para el 2 de febrero se organiza en el teatro Victoria Eugenia, una fiesta, que tendrá doble carácter, de allegar recursos para el sostenimiento del asilo de San Rafael, donde se acogen y educan numerosas niñas ciegas, y el de estrechar los lazos de fraternidad entre Bilbao y San Sebastián, así como fomentar el turismo entre ambas capitales vascas.

Veintiún aristócratas bilbaínos representarán la comedia de los Quintero "Amores y amos", y después serán ob-

sequiados con un te por los señores de Rezola (don Manuel), en su residencia, Villa Itxas Gain, de Ayete.

Casas para obreros en Badajoz. BADAJOZ, 31.—Ante notario se celebró hoy el sorteo entre los 1.874 socios de número del Centro Obrero para la adjudicación de dos casas, cuyas cédulas hipotecarias fueron suscritas por el prelado de la diócesis, el cual ha anticipado el 25 por 100 del importe de ambos inmuebles, que asciende a 10.000 pesetas. El terreno fué cedido gratuitamente por D. Antonio Sáenz. Correspondieron los nuevos inmuebles a Ignacio Rodríguez Valboselles, jornalero, y Regino López Corbado, tapicero.

Buque argentino a Cádiz. CADIZ, 31.—El día 15 de febrero llegará a este puerto el buque de guerra argentino "Patagonia". Después irá a Génova. En el mismo buque regresará a su país el teniente de navío argentino don Héctor Ratto pertenece a la dotación del destructor "Cervantes".

Llegó el transatlántico "France", conduciendo una expedición de 600 turistas, que vienen de Argel. Dicho buque irá a Nueva York para recoger otras expediciones de turistas.

También llegó de Gibraltar una caravana automovilista con turistas que viajan a bordo del transatlántico "Carintia" y que seguirán para Sevilla.

Terminada la construcción, en el dique de Matagorda, del buque-escuela "Sebastián Elcano", en breve realizará las pruebas oficiales.

Contraalmirante condecorado. FERROL, 31.—Se efectuó la ceremonia de imponer la cruz de Beneficencia al contraalmirante del crucero "Príncipe Alfonso", don Antonio Figueira Rodríguez, por su heroico comportamiento al salvar a un paisano en el puerto de Ceuta. Se verificó el acto en la cubierta de dicho buque, donde formó la dotación e impuso la condecoración el capitán de navío don Juan Cervera Valderrama, quien en patriótico discurso enalteció el espíritu, valor y abnegación del condecorado, y excitó a todos a realizar actos análogos. Seguidamente la tripulación del buque desfiló ante el contraalmirante.

Un muro de contención en Lérida. LERIDA, 31.—El Ayuntamiento ha elevado una instancia al Gobierno, en que solicita la construcción de un muro de defensa del puente de la actual carretera de Madrid al puente del ferrocarril que, por hallarse en la parte del ensanche del Norte de la ciudad, está expuesto a inundaciones.

El Certamen de Trabajo de La Felguera. OVIEDO, 31.—El Comité organizador del Certamen de trabajo de La Felguera ha dirigido un escrito a todos los Ayuntamientos de Asturias para pedir la cooperación económica de éstos, ya que se trata de una bella empresa de resurgimiento regional del trabajo.

Entrega de un cuartel. SALAMANCA, 30.—Esta tarde se hizo entrega a la Comandancia de Carabineros del nuevo cuartel, llamado del General Muñoz Cobo, donde se alojarán las fuerzas del regimiento de Caballería. A la recepción asistieron el teniente coronel don Francisco Vidal, en funciones de inspector general del servicio en la séptima región; el comandante don Ricardo Aguirre, el comisario de Guerra don José Santos y el capitán don Fernando González. Mañana se hará entrega del edificio por la Comandancia de Ingenieros, a la plaza, y ésta, a su vez, se lo entregará al Cuerpo del nuevo cuartel, que se construyó en el paseo de la Glorieta.

RETROSPECTIVAS. La defensa de Escalona. Después de la prisión en Burgos, del famoso Condestable de Castilla, don Alvaro de Luna, su esposa doña Juana de Pimentel, huyendo de sus enemigos y del rey don Juan II, cuya palabra real había visto hollada e incumplida, buscó refugio y amparo en su rica y poderosa villa de Escalona.

Indignados sus leales habitantes con la forma en que se procediera con su amado señor, que tanto les distinguió y protegió siempre, rebeláronse contra el rey don Juan II.

Dispuesto estaba este, siguiendo los consejos de sus nobles, entre los que destacaba el astuto y ambicioso don Juan Fernández de Pacheco, marqués de Villena, al incorporar la fuerte villa de Escalona, con preferencia a otras no menos ricas de la hacienda confiscada a sus desdichado valido a la corona, así que a pretexto de castigar la rebeldía, se dispuso a apoderarse de la importante villa, así como de los grandes tesoros, que don Alvaro, había acumulado en sus largos años de prianza, en el magnífico castillo-palacio, en el cual fuera tan obsequiado el monarca y su esposa doña Isabel de Portugal, en cuyo honor se celebraron fiestas tan suntuosas, que al decir de un cronista "causaron admiración de todos por su magnificencia y variedad", así como los torneos "a pie" y "a caballo", que se efectuaron en el patio delantero del alcazar y en la "sala rica" y que le eran tan conocidos, por su permanencia en él.

La villa de Escalona, por sus excelentes posiciones topográficas, admirables puntos de defensa, almenados muros y fortísimas barbacanas, fosos y baluartes, era tenida por una de las más importantes y fuertes plazas de Castilla, en cuanto a sus condiciones guerreras y más ricas por su suelo, ganados y producción.

La ventisca, por condición y guerrera por temperamento, orgullosa y altiva por la grandeza de los señores, a que había pertenecido, ya en ocasiones diferentes la villa de Escalona, había manifestado el valor y animo esforzado de sus habitantes, oponiéndose con altivez a los desmanes de nobles y de reyes, sus aguerridos hombres de armas, leales y valientes siempre, demostraron en las andanzas de su señor el de Luna, sus excelentes condiciones para el combate y en Olmedo y en Higuera de su valerosa pujanza.

Inútiles fueron las "amenazas de castigo" que al pie de sus murallas, lanzaron los heraldos del monarca, los avisos para que se rindieran la villa, las promesas de perdón; sus puertas permanecieron cerradas y el pendón con la "media luna menguante" escudo de don Alvaro ondeaba orgulloso, y retador, en la más alta torre del castillo.

Dispúsose el asalto y rechazados fueron una y otra vez las tropas del monarca. La resistencia aumentaba a cada intento y la defensa de la villa, demostró los excelentes medios de que disponían sus moradores.

El "mandato del rey" era desoído y contestado por las culebrinas y bombardas de sus torres.

Se acordó el asedio y éste empezó por las numerosas fuerzas reales que acamparon en las pintorescas riberas del Alberche, esperando que ante el sitio, pronto se rendiría la población.

Bien abastecidos los sitiados y disponiendo de sobrados medios para su defensa, el asedio, no adelantaba; los ataques tampoco obtenían más resultado que los descalabros; el desaliento y el cansancio empezó a cundir ante la obstinada defensa, durante más de veinte días, de la fiel y leal villa.

No era hombre don Juan II, para soportar aquella resistencia, y las molestias guerreras del asedio, así es que retirándose con sus tropas a Fuensalida, decidió con sus nobles, el parlamentar con los sitiados y aunque "quedara mal para la dignidad real" aceptó "las dos terceras partes de los tesoros" que le fueron entregados y que se dió por satisfecho, de momento, abandonando su intento de apoderarse de la villa, aunque dispuesto, como lo hizo al poco tiempo, siguiendo las indicaciones de los de su Corte, a tomar venganza de aquellos que tan gallardamente defendieran la bandera de su señor don Alvaro de Luna, haciendo morir a este bajo el hacha del verdugo.

La vaca y la melodía. En Suiza las mujeres y los hombres encargados de ordeñar las vacas reciben más jornal cuando tienen buena voz, porque se ha descubierto que las vacas dan un quinto más de leche cuando mientras se las ordeña escuchan alguna melodía agradable.

Una antigua costumbre. En algunos pueblos de Dinamarca existe aún la antigua costumbre en la ceremonia del matrimonio de regalar a la novia un cerdo, una oveja y una vaca, y al novio, un potro, un perro, un gato y un ganso; costumbre que se dice se debe al defecto de estos animales, pues el cerdo es sucio; la oveja, indolente; la vaca, perezosa; el potro, irreflexivo; el perro, gruñón; el gato, traidor; y el ganso, estúpido; y con estos regalos se quiere advertir, indudablemente, a los esposos, que eviten tales defectos.

El mérito del girasol. En algunos países, y especialmente en las provincias del Norte de Rusia, el girasol sirve para algo más que de adorno con sus inmensas flores. La semilla se utiliza en la manufactura de aceite, el cual sirve y se emplea en la cocina y para hacer jabón; es también un excelente y nutritivo alimento para las aves de corral. Los tallos y las hojas se queman y las cenizas se usan en fabricar potasa. El año pasado las fábricas de girasol del Cáucaso produjeron mil quinientas toneladas de potasa.

En boca cerrada no entran moscas. La nariz, y no la boca, es el órgano natural de la respiración. El aire que entra por aquélla está en mejores condiciones para penetrar en los pulmones que el que se aspira por la boca. La respiración bucal produce graves afecciones, como la laringitis y la bronquitis. En las ciudades y otros lugares donde el aire está cargado con millones de partículas diminutas de polvo, hollín y otras sustancias, respirar por la boca es inmensamente malsano.

El camello y la música. La añición que el camello siente por la música es un hecho bien comprobado. Cuando los árabes desean obtener de dichos animales un trabajo extraordinario, tocan unos aires alegres en sus instrumentos favoritos. El castigo no los vence; en cambio, la música hace que se esfuerzen en trabajar con la mejor voluntad.

El Rey de Afganistán en París. Una invitación. LONDRES, 31.—Se ha dirigido una invitación al Rey de Afganistán, actualmente en París, para que visite la mezquita de Londres.

El Soberano afgano ha contestado aceptando la invitación y afirmando que será una de las primeras visitas que realice en su próximo viaje a Inglaterra.

El Rey de Afganistán conferencia con el Señor Poincaré. PARIS, 31.—El Rey de Afganistán conferenció con el señor Poincaré, durante la conversación una hora.

Chichibu va a casarse en septiembre. TOKIO, 31.—El matrimonio del príncipe Chichibu, heredero de la corona japonesa, con la señorita Sotsuki Matsudera, hija del embajador del Japón en Washington, se celebrará en el palacio de Alakasa, coincidiendo con las fiestas de la coronación del emperador Hiro Hito.

La ceremonia se celebrará con arreglo al rito sintoísta, no asistiendo a ella ningún sacerdote budista.

El mariscal Joffre. Lo echan de la casa y un español le ofrece la suya. PARIS, 31.—Telegrafían de Niza a "Le Petit Journal" que el súbdito español señor Ramirez—propietario de varios inmuebles en París y Niza y cuyo hijo, lo mismo que su nieto, combatieron bajo la bandera francesa durante la gran guerra—al tener noticia de que el propietario del inmueble que habita el mariscal Joffre le amenaza con echarle a la calle si no paga un considerable aumento de alquiler, ha telegrafiado al mariscal ofreciéndole una de sus mejores fincas.

Teatro de la Zarzuela. (Temporada de ópera). Mañana día 1 de febrero última función de miércoles por la tarde, cantándose "Los cuentos d'Hoffmann", por Matilde Revenga, Hina Spani, Vicente Sempere, Fregosi, Pina Raimondo, Tina Costa, Carlos del Pozo, Scattola y Olazola.

La función comenzará a las cinco y media.

El jueves, a las cinco y media de la tarde, 13 función de domingos y días festivos, "La Cenicienta", por la diva Conchita Supervia, admirable protagonista de la ópera de Rossini, Bettoni, Ederle, Scattola, Del Chiaro y Olazola, completando el conjunto Pina Raimondo y Antonia Muñoz.

El mismo jueves, a las diez y media de la noche, "La bohemia", interpretada por cantantes tan eminentes como Matilde Revenga, D'Alessio, Fregosi, Pina Raimondo, Romito del Pozo y Scattola.

De Barcelona. El capitán general habla con los periodistas.—La Junta de la Exposición.—La lucha antituberculosa.—La numeración de las localidades en los "cines".—Un Consejo de guerra. BARCELONA, 31.—Estuvo en Capitanía general y fué recibida por el general Barrera, la Comisión de obreros que fué a Madrid para entrevistarse con el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda.

El general Barrera dijo después a los periodistas que los obreros le dieron cuenta de la entrevista tenida con los señores marqués de Estella y Calvo Sotelo y que habían regresado muy complacidos del resultado de sus gestiones, y con la esperanza de que serán atendidas sus peticiones, ya que el Gobierno les expresó su propósito de ver si es posible atenderlos en las demandas expuestas en forma legal y dentro de la mayor corrección.

El alcalde ha convocado para mañana a sesión extraordinaria a la Junta de la Exposición de Barcelona. En la convocatoria, el alcalde encarece a los señores que forman la Junta la asistencia a la reunión, pues se va a tratar de asuntos de verdadera importancia.

Se reunió la Junta provincial de la Lucha Antituberculosa de Barcelona, asistiendo la presidenta y la secretaria de la sección de señoras y los representantes de varios Sanatorios y Dispensarios antituberculosos.

Se trató de la necesidad de arbitrar recursos para los citados Sanatorios y Dispensarios. Los reunidos lamentaron que muchos organismos y particulares no se percaten de la significación y valor social de la lucha antituberculosa y la frecuencia con que se dan los casos de que enfermos tuberculosos no pueden ser atendidos en dichos establecimientos benéficos por falta de local. En la actualidad

existen en Barcelona de 18 a 20.000 tuberculosos, cifra lo suficiente significativa para comprender la importancia del mal.

A propósito de la petición que se hace desde las columnas de un periódico a la autoridad gubernativa para que quede sin efecto la orden de que estén numeradas las localidades de los cinematógrafos en días no festivos, el gobernador civil ha dicho a los reporteros que precisamente los empresarios de tales espectáculos le han pedido todo lo contrario, o sea tener los domingos sesión continua sin la necesidad de cumplir tal disposición.

Gacetillas teatrales. CALDERON.—Todos los días, tarde y noche, se representará en este teatro la interesantísima comedia de gran éxito, cada día más acrecentado, "Entre desconocidos", de Rafael López de Haro.

REINA VICTORIA.—Mañana miércoles a las seis de la tarde, se celebrará en este teatro la función dedicada al homenaje nacional que se prepara a los ilustres dramaturgos Serafín y Joaquín Álvarez Quintero. Se pondrá en escena la magnífica obra "Tambor y Cascabel", y en uno de los intermedios será leída la conferencia que acerca de los autores festejados ha escrito el afamado publicista don Antonio Zozaya. Todos los días, tarde y noche, "Tambor y Cascabel".

LARA.—Ultimos días de actuación de la compañía Urmen Diaz. El próximo viernes por la tarde, función de homenaje a los ilustres comediógrafos Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, con las cien representaciones de "Los mosquitos".

FUENCARRAL.—Felisa Herrero, la gran cantante cuyos recientes triunfos en el teatro de la Zarzuela tanta gloria le han proporcionado, ha sido contratado por Eugenio Casals. Su debut tendrá lugar mañana noche, cantando con Emilio Sagi Barba "El huésped del Sevillano".

INFANTA ISABEL.—Mañana por la tarde, estreno del juguete cómico, original de don Antonio Fernández Lepina "El raid Madrid Alcalá".

DOS LIENOS DIARIOS EN MARAVILLAS.—Para ver por las tardes la deliciosa revista de moderno estilo y elegancias supremas "Daddy-Doll". Ve los 150 modelos de trajes que exhiben las artistas en esta obra.

Todas las noches la infatigable revista "Noche loca", donde lucen su arte espléndido las Cortesinas, Antofita Torres, la Constanza, la Fortuny y las chicas de Maravillas.

ISABELITA RUIZ, ¡OH, LA REVISTA!—Todos los días en Romea "¡oh la revista!", gran éxito de autores, y actores y empresa. Lujo, gracia y música alegre. Todos los días el éxito de risa "Yo quiero ser guapo". Todos los días inimitable fin de fiesta por la escultural Isabelita Ruiz, última temporada como estrella de variedades.

Esta semana estreno de la gran revista moderna "American Bluff" de Hernández de Lorenzo.

Supremo de Guerra y Marina. El pleno de este alto Tribunal ha examinado los expedientes siguientes: Teniente D. Adrián Fernández Radalmay, teniente médico D. Fernando Aparicio Santiago y soldado indígena Husain B. Mohamed Susi.

También ha examinado un expediente de Guerra sobre la Real orden de 16 de Julio de 1927.

Espectáculos para mañana. JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a pala: Zárraga y Lejona, contra Zubeldia y Pérez.

Segundo, a remonte: Lasa y Vega contra Ochotorena y Echániz (J.)

ZARZUELA. (Ópera.) Función quinta de abono de miércoles. A las cinco y media en punto: Los cuentos de Hoffmann. CALDERON.—A las seis y media y diez y cuarto: Entre desconocidos.

LARA.—A las seis y media y diez y media: Los mosquitos.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media: El raid Madrid-Alcalá (estreno). A las diez y media: Mundo, mundillo... REINA VICTORIA.—A las seis y diez y cuarto: Tambor y Cascabel. ESLAVA.—A las seis y cuarto: La Magdalena te gufe, Las castigadoras. A las diez y media: La Cascada (baleario de moda).

LA BOLSA

Table with 3 columns: VALORES PUBLICOS, Día 30, and prices. Includes entries like '4 por 100 perpetuo interior', 'Serie F de 50.000 pesetas nominales', etc.

BENZO-ZINAMICO HEROINADO Jarabe Madariaga Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS. En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

AMERICA

La intervención norteamericana en Nicaragua

Fusileros americanos en las filas de los rebeldes
 NUEVA YORK, 31.—No obstante el desmentido formal del mayor general Lejeune, comandante en jefe de los fusileros marinos americanos, se afirma en algunos círculos autorizados que gran número de fusileros pertenecientes a los contingentes enviados a Nicaragua para luchar contra los liberales revolucionarios han desertado y se han unido a la causa del general Sandino, en cuyas filas sirven actualmente de instructores.

Daños y perjuicios
 MANAGUA, 31.—Son numerosísimas las demandas que se han presentado en la Secretaría de la Presidencia reclamando por los daños y perjuicios causados en los últimos movimientos rebeldes.

El valor de las demandas pasa en total de diez millones de dólares.

Se recrudece la rebeldía en Méjico.—En Jalisco matan al general Figueroa

LONDRES, 31.—Aunque la noticia no ha sido confirmada, se sabe que en el Estado de Jalisco los rebeldes prepararon una gran emboscada a los federales, y las causaron 450 bajas a mansalva, entre ellas el general Andrés Figueroa.

La noticia ha causado honda impresión en el país. La Policía busca al arzobispo Mora del Río, a quien se considera jefe del movimiento.

La Policía ocupó el local de los Caballeros de Colón, decomisando numerosos documentos que prueban su participación en la organización del movimiento.

Las autoridades mantienen reserva sobre las medidas que se toman para combatir la rebeldía.

Noticias procedentes de Norteamérica dicen que la situación de Jalisco parece seria.

Por qué regresó el embajador Morrow

MEJICO, 31.—Se saben ya de fuente autorizada, las razones del repentino regreso a Méjico del embajador de los Estados Unidos en este país, señor Morrow, que regresó de la Habana para ayudar a resolver la situación financiera de Méjico.

A causa de la disminución de las rentas públicas, el Tesoro se encuentran en una situación difícil.

Se dice que Morrow es considerado como un Dawes oficioso que trata de estabilizar la situación financiera de Méjico, aconsejando una reducción en los gastos del Estado.

El regreso precipitado de Morrow cuando se encontraba en la VI Conferencia Panamericana, ha obedecido a esta causa y a tener que asistir a la reunión de un grupo internacional de banqueros en Méjico, a la cual asistió también J. P. Morgan.

Una campaña en favor del Gobierno

MEJICO, 31.—El diputado señor Gámez ha salido para el Estado de Jalisco, acompañado de un grupo de correligionarios, con el propósito de organizar los fascios revolucionarios que deben secundar la política del Gobierno y defender contra los reaccionarios la obra de la revolución.

El jefe de los "camisas blancas" se expresa con extraordinario optimismo respecto al porvenir de la organización naciente, y dice que su creación obedece a una necesidad ineludible del momento, pues los enemigos de Calles y Obregón, empujados por el odio que les inspira la actuación económica y religiosa del Gobierno, no vacilan en realizar una propaganda abiertamente contraria a los intereses de Méjico.

Otro submarino norteamericano por cuya suerte se teme

WASHINGTON, 31.—Reciente aún la pérdida del submarino "S-4", el ministerio de Marina ha comunicado oficialmente que en dicho departamento se abrigan serios temores por la suerte que haya podido correr el submarino "S-3", buque de la misma serie que el desaparecido.

Según dichos informes oficiales, el "S-3" fué echado de menos a la altura del cabo Hateras (Estado de la Carolina del Norte), donde un fuerte temporal de vientos le obligó a separarse del resto de la escuadra.

Al darse cuenta de la desaparición del submarino "S-3", otros siete submarinos, el acorazado "Camdem" y el buque portaaviones "Saratoga", se dedicaron a su busca, no teniendo estos trabajos el menor éxito.

El "S-3" iba tripulado por 41 hombres entre oficiales y marinos.

En el sitio donde se le echó de menos el mar tiene una profundidad de dos millas, y está separado de la costa por cien millas.

Es objeto de grandes comentarios la desgracia que parece perseguir a los submarinos de la Marina norteamericana, y se recuerda que en 1920 se perdió otro, el "S-5" de la misma serie e idéntica construcción que el "S-4", y el "S-3".

Salen más barcos en busca del "S-3"

WASHINGTON, 31.—El ministerio de Marina ha dado orden a la base naval de Guantánamo para que con toda urgencia salgan 14 torpederos y tres cruceros ligeros para dedicarse a la busca del submarino "S-3".

Oficialmente se dice que todavía no debe considerarse como perdido dicho submarino, pues hasta el miércoles, fecha en que debe llegar a la costa, no se debe temer por su suerte, pues muy bien pudiera ocurrir que el no tener comunicación de dicho buque se deba a alguna avería en su estación de telegrafía sin hilos.

El comunismo

Cuatro regimientos sublevados
 RIGA, 31.—Se asegura que la mayoría de los elementos de cuatro regimientos del Ejército soviético, que han jurado fidelidad a Trotsky, se han sublevado en los alrededores de Moscú, y que, con ayuda de unas

baterías de Artillería, han empezado a bombardear el Kremlin.

El Gobierno soviético desmiente la noticia

LONDRES, 31.—Telegrafían de Riga al "Daily Mail" que, según noticias procedentes de Vilna y Varsovia, ayer se sublevaron en Moscú tres regimientos soviéticos, que ocuparon el Kremlin después de un intenso bombardeo.

El Gobierno soviético, por su parte, ha desmentido esta noticia.

La Legación polaca en Moscú desmiente los rumores

VARSOVIA, 31.—La Legación de Polonia en Moscú desmiente categóricamente los rumores relativos a una supuesta sublevación en Moscú.

En memoria de María Guerrero

La Juventud Socialista Madrileña y la Artística Socialista, con el apoyo del Consejo de la Casa del Pueblo, se proponen celebrar un acto de homenaje a la memoria de la que fué genial actriz, doña María Guerrero, que tanto cariño demostró siempre a la clase trabajadora.

Aunque aún no está acordado el programa de un modo definitivo, podemos anticipar que el citado acto se celebrará en el Salón teatro de la Casa del Pueblo, y en él tomarán parte los señores don Rafael Benedito, don Eduardo Marquina, don Jacinto Benavente, don Eduardo Gómez de Baquero, don Andrés Ovejero y un representante del Consejo de la Casa.

El teatro María Guerrero, Museo dramático

A las tres y media de la tarde visitaron ayer al presidente del Consejo, en su despacho del ministerio de la Guerra, los señores Benavente, Linares Rivas, Alvarez Quintero (don Serafín), Marquina, Arniches, Fernández Ardavin y Luca de Tena (don Juan Ignacio).

El marqués de Estella departió amablemente con estos autores, los cuales le expusieron la situación en que se encuentra el teatro de la Princesa y la iniciativa que han tomado, no sólo para librarlo de cargas, sino para que lleve en adelante el nombre de la insigne trágica y pueda ser algo así como un museo del arte dramático español.

El general Primo de Rivera, mostrando los mejores deseos de contribuir a la solución que los autores teatrales han iniciado, prometió que cambiará impresiones acerca de este asunto con sus compañeros de Consejo.

Marruecos

Un barco soviético

MELILLA, 31.—Ha fondeado, de arribada forzosa, procedente de Gibraltar, el vapor soviético "North". Su capitán visitó al comandante militar, a quien expresó que se había visto obligado a arribar a causa del temporal. El comandante de Marina le autorizó para abastecerse de agua.

El capitán del "North" prometió zarpar cuando amainase el temporal, con rumbo a Argel.

El temporal

TETUAN, 31.—Se ha desencadenado un fuerte vendaval, que ha ocasionado desperfectos en varias casas en construcción y en los jardines de la Residencia.

Ultimamente se han recogido 18 fusiles y más de 2.000 cartuchos.

Se ha mandado instruir expediente para la cruz de Beneficencia al sanitario Pedro Campos Sáenz, que se prestó a la transfusión de sangre para un enfermo.

La orden general hace resaltar la conducta del legionario Basilio Pérez Fernández, que entregó a la Guardia civil una cartera con dinero y documentos importantes, que encontró en un automóvil del servicio público.

El día 15 se celebrará la Fiesta del Arbol en un trozo de terreno comprendido en la carretera de Ceuta-Tetuan hasta el Rincón de Medik. Se plantarán 20.000 pies de árboles.

Accidente de automóvil en la zona francesa

LARACHE, 31.—En la carretera de Rabat a Casablanca se despeñó un automóvil, resultando gravemente herida una mujer indígena, y muerto un hijo suyo de corta edad.

Otro automóvil atropelló a un joven europeo, que falleció al ingresar en el hospital.

Oro para el Banco del Estado en Marruecos

LARACHE, 31.—El "Mariscal Lyautey" llegado hoy, trajo una importante cantidad de lingotes de oro con destino al Banco del Estado, en Marruecos.

En varios coches, escoltados por guardias de Seguridad, fué conducido el oro al Banco.

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA

VERDAD

Plaza del Carmen, 1.



La VI Conferencia panamericana

Declaraciones del Presidente Machado

PARIS, 31.—Un colaborador del "Matin" ha celebrado durante una hora una conversación con el general Machado, Presidente de la República de Cuba.

El general Machado dijo: "Estamos orgullosos de haber podido ofrecer nuestro suelo a la Conferencia Panamericana; esta manifestación pacífica, que nos permite estrechar más aún nuestros lazos de amistad con los pueblos hermanos y mostrar nuestro resurgimiento rápido, el constante desarrollo de nuestras industrias, nuestras magníficas carreteras y vías de comunicación, que llevan el trabajo y el bienestar a todos los puntos de la isla.

Francia tiene razón al interesarse por el desarrollo de Cuba, donde cuenta con tantos admiradores y amigos desde muy remota fecha."

Después de hacer el elogio del señor Poincaré, el salvador del franco, y del señor Briand, apóstol de la paz mundial, el general Machado terminó diciendo: "Para nosotros, patriotas ardientes, el panamericanismo no debe limitarse a estrechar los lazos que existen entre las naciones hispanoamericanas y Cuba debe considerarse como un medio eficaz de colaborar en la preparación y el establecimiento de la paz mundial y el progreso social."

Propuesta de Méjico rechazada

HABANA, 31.—El antagonismo que parecía existir entre los países iberoamericanos y los Estados Unidos ha desaparecido momentáneamente al rechazar la Conferencia de la Unión Panamericana, por 19 votos contra uno, la proposición de la Delegación mejicana sobre reorganización del Consejo permanente de la Unión.

Esta proposición, que pedía que el presidente de la Unión fuera elegido por riguroso orden alfabético entre los representantes de los distintos países que integran la Unión acreditados cerca del Gobierno de Washington, significaba, si se lograba su aprobación, el que los Estados Unidos perdieran el puesto de presidente perpetuo, hoy adscrito al de secretario de Estado del Gobierno norteamericano.

La votación de hoy se considera en los centros de la Conferencia como una victoria política de la Delegación norteamericana. Esta, por boca del delegado mister Hughes, dijo que los Estados Unidos, país rico, poderoso y lleno de recursos, los expondría todos a cambio de lograr el triunfo de la Unión Panamericana.

La Comisión de Comunicaciones ha aprobado una enmienda de la Delegación norteamericana al Tratado panamericano de navegación comercial por la cual se invitará a todos los países del mundo a la firma de este Tratado para de esta manera facilitar las comunicaciones aéreas entre los continentes.

Un editorial de "La Prensa" de Buenos Aires

BUENOS AIRES, 31.—El diario "La Prensa", en su editorial de hoy, dice que ya no cabe duda del fracaso de la Conferencia de la Unión Panamericana de La Habana, en la que, además, se ha cometido un atentado a las leyes internacionales admitiendo como delegados a los representantes del Gobierno Díaz, de Nicaragua, faccioso y anticonstitucional, como se sabe.

La Conferencia y el derecho a la rebelión

LONDRES, 31.—El hecho de haber sido rechazada la proposición de Méjico de bloquear a los que se rebelen contra los Gobiernos constituidos, se interpreta en Norteamérica como desfavorable para los Estados Unidos. "Chicago Tribune" dice que esto significa que la Conferencia Panamericana ha sostenido el derecho a la rebelión en los países hispanoamericanos. Como se ve, estas alusiones no por ser indirectas dejan de mostrar claramente el objeto de evidenciar el disgusto de Hispanoamérica por la política norteamericana en Nicaragua.

La Prensa imperialista aplaude una nota enviada por el delegado de Adolfo Díaz defendiendo la intervención norteamericana en Nicaragua. El senador Frank Willis ha pronunciado un enérgico discurso en defensa de la ocupación. Ha declarado que la doctrina de Monroe desaparecería si se retiraran las tropas de Nicaragua.

William Hearst ha publicado un violento artículo censurando la asistencia de Norteamérica a la Conferencia de la Habana. "Los Estados Unidos", dice, pueden ser amigos de Hispanoamérica; pero nunca sus iguales." Renueva después la teoría de la unión de los pueblos de habla inglesa.

DEPORTES

Boxeo.—Declaraciones de Uzcudun

MEJICO, 31.—Mientras Paulino Uzcudun se dirigía tranquilamente al gimnasio Jai-Alai fué interrogado por un redactor de la United Press.

"Romero—dijo Uzcudun—ha hecho un combate muy duro en los dos primeros rounds" y ha soportado un castigo terrible. Cuando sonó por primera vez el "gong" comprendía que ganaría la pelea, pero no he de ocultar que me sorprendió la rapidez del "knock-out".

Añadió Uzcudun que permanecería en Méjico hasta el viernes, que luego iría a Los Angeles.

"Espero—dijo—dejar rápidamente un "knock-out" a Godfrey, luego a Dempsey y después a Tunney.

Continuó diciendo que su victoria sobre Romero le da derecho a reclamar el título de campeón de pesos pesados de la América española.

Romero, por su parte, ha dicho que la altura de Méjico le ha debilitado, y que el golpe que le dió "k. o." fué asestado con la derecha en el estómago. "Creo todavía—añadió—que podré derrotar a Paulino, cuando luche con él en mejores condiciones."

Paulino visitará al Presidente Calles

MEJICO, 31.—Paulino Uzcudun será recibido por el Presidente Calles el martes

próximo, antes de sa'ir para Puebla, donde visitará las Pirámides. Saldrá para Los Angeles el viernes por la mañana y llegará el lunes. Inmediatamente empezará Uzcudun su entrenamiento.

Los optimismos de Paulino y de su "manager"

NUEVA YORK, 31.—La victoria fácil del púgil español Paulino Uzcudun sobre el chileno Romero Rojas permite ya dar a conocer recientes manifestaciones de Paulino, de las que se desprende su inalterable propósito de ir directamente a competir por el campeonato mundial. A tal fin, según declaró no ha mucho, está dispuesto a organizar independientemente, y por propia iniciativa, un torneo de eliminaciones, en el que se determine quién es el adversario digno de Tunney.

El vasco parece americanizado, por su contacto con los empresarios yanquis, y, según dice su "manager", Mayer, lo hará probablemente por cuenta propia, por estar disgustado con Tex Richard, quien no considera a Uzcudun digno de figurar en los torneos eliminatorios, después de su derrota por Jhony Risko.

Por lo anunciado hasta el presente, bajo los auspicios de Tex Richard, en septiembre próximo pelearán en las eliminatorias los cuatro favoritos actuales del famoso empresario, que son: Tom Heeney, Jack Sharkey, Jhony Risko y Jack Dempsey; pero Paulino considera que tiene tanto derecho como los tres primeros nombrados, porque los tres sufrieron derrotas, y se dispone a medirse con los mejores boxeadores de América para demostrar a Tex Richard su derecho a discutir el campeonato en las próximas peleas.

La primera será en Los Angeles, contra el pugilista negro Godfrey, que tiene fama de ser un boxeador inteligente y sereno, y si le vence Uzcudun, se le abren al vasco campos ilimitados en su carrera.

Mayer, que cada día tiene más entusiasmo por el púgil español, nos ha dicho:

"No hay razón para que Paulino no lleve a ser campeón mundial. Tiene todo y es todo lo que hay que ser para lograr el campeonato. La vida que lleva es muy ordenada y sencilla, y, salvo los gastos que en Méjico, que se le obligó, le gusta poco la ciudad, prefiriendo pasear a campo abierto. Aquí en los Estados Unidos, apenas va al "cine" y lo mismo hace con los "cabarets", lo que considera tonto y caro. No hace mucho Paulino recordaba que su derrota por Risko obedeció a la inflamación de sus brazos; pero al practicarle la operación el famoso especialista austriaco doctor Loren, que le dejó bien ambos brazos, decía alguna veces: "Dejad que tenga mis brazos curados, ya veréis cómo es cuestión de tiempo llegar a ser campeón del mundo."

Sucesos

EN MADRID

Dos heridos al chocar un auto y un tranvía en la calle de San Bernardo

Anoche chocaron en la calle de San Bernardo, frente a la calle del Noviciado, el auto 366 S., que conducía Justo Hontanilla Fernández, de veintiseis años, con domicilio en la calle de Alonso Cano, 33, y el tranvía 442, del disco 3, que conducía Segundo Jiménez.

En el auto iba Dolores Martínez Sanz, de veintitres años, domiciliada en la calle de San Hermenegildo, 26, que sufrió lesiones de pronóstico reservado, así como el citado chófer. Fueron asistidos en la clínica del Noviciado.

Ambos vehículos sufrieron serios desperfectos.

SUCESOS DE ULTIMA HORA

En la calle de Sivt, esquina al tercer trozo de la Gran Vía, fué encontrado un feto. Se practican gestiones.

—Por haber robado cuatro mantas, fué denunciado por Valeriana Martín Palacios, de sesentas y tres años, con domicilio en Marqués de Santa Ana, 13, el joven de diez y nueve años Antonio Fernández Rodríguez, al que le fueron ocupadas las correspondientes papeltas de empeño.

—En la Casa de Socorro del Centro ingresó en grave estado un hombre joven, de profesión albañil, que había sufrido un accidente mientras trabajaba en una obra del Paseo de Menéndez Pelayo. Le fué apreciada la fractura del cúbito y radio izquierdo, así como también fuerte conmoción cerebral.

—Por desaparecer con muebles y diversos efectos fué denunciada Elvira Peyón, por Eliseo Alvarez Salutero, de cuarenta y dos años, carpintero, con domicilio en Alcalá, 150.

—D. Jacinto Alcántara Gómez, de veintiseis años, que vive en Ferraz, 9, denunció que por haber chocado el ranvía número 91, disco 17, en la plaza de Alonso Martínez, esquina a la de Santa Bárbara, con el automóvil de su propiedad número 25.077 M., conducido por José García Muela, había ocasionado perjuicios a dicho automóvil, por valor de 1.496 pesetas.

EN PROVINCIAS

Aplastado por un camión

ALICANTE, 31.—En la carretera de Crevillente, volcó un camión de mercancías, aplastando al ayudante del conductor, llamado Pedro.

Un hombre atropellado y muerto por una camioneta

VIGO, 31.—En la vecina parroquia de Villar, Ayuntamiento de Redondela, Manuel Cruz Carera, que venía a Vigo transportando vasijas para venderlas, fué arrollado por una camioneta conducida por Adolfo Pérez Real y quedó muerto.

Momentos después pasó por el lugar del suceso un hijo de la víctima que venía a vender leche, y hubo una escena desgarradora.

EXTRANJERO

El señor Stresemann doctor "honoris causa"

BERLIN, 31.—El ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno del Imperio, señor Stresemann, ha sido investido doctor "honoris causa" de la Universidad de Heidelberg.

Pacifista alemán gravemente herido por los reaccionarios

LEIPZIG, 31.—El "Montag am Morgen" dice que el pacifista alemán Merz, llegado de Ginebra para prestar declaración ante un Tribunal, ha sido agredido y gravemente herido a golpes de matraca por los miembros de una organización reaccionaria.

Se quiere atentar contra la vida del gobernador general de Irlanda

LONDRES, 31.—El "Daily Express" dice que la Policía londinense ha advertido a la de Dublín de la existencia de un conspirador, cuya persona no ha sido identificada aún, que intenta asesinar al señor McNeill, nuevo gobernador general del Estado libre de Irlanda, que ha salido de Londres con dirección a Dublín.

El señor McNeill es objeto de una vigilancia extremadamente rigurosa.

Monumento conmemorativo en Niza

NIZA, 31.—La inauguración del monumento erigido en memoria de los muertos de la gran guerra ha sido una ceremonia impresionante. Asistieron el mariscal Foch y el duque de Connaught.

Varios oradores hicieron el elogio del general en jefe de los ejércitos aliados, quien declaró que las nuevas generaciones deben mostrarse dignas de sus heroicos predecesores.

El mariscal presenció luego el desfile de las tropas al lado del duque de Connaught.

El señor Steeg, en Marsella

MARSELLA, 31.—Esta mañana ha llegado a Marsella, en el correo de Casablanca, el señor Steeg, residente general en Marruecos. Ha declarado que su viaje tiene por objeto hacer aprobar por el Gobierno el presupuesto de Marruecos, y, sobre todo establecer las modalidades de los empréstitos que va a contratar el Protectorado.

El proceso contra el señor Daudet

PARIS, 31.—La Cámara Correccional ha rechazado el recurso del señor León Daudet, contra la providencia de no ha lugar pronunciada por el juez de instrucción en los asuntos derivados del proceso contra dicho señor. Como se recordará León Daudet se había querrelado contra varios testigos de los que depusieron en este proceso.

Un nuevo hallazgo

PARIS, 31.—Noticias recibidas en esta capital dicen que en Glozel, en nuevo subterráneo, ha sido encontrada una hacha de piedra que tiene grabada una figura de animal.

Tumulto en una reunión política

BELGRADO, 31.—Durante una reunión política celebrada ayer, en la que un orador pronunció palabras injuriosas para el Ejército, un grupo de estudiantes que se hallaba entre el público protestó ruidosamente, promoviéndose un serio tumulto, en el que hubo numerosos heridos.

Colisión entre republicanos

BELGRADO, 31.—Durante una colisión entre republicanos extremistas e independientes, han resultado heridos 20 estudiantes. Otros seis han sido detenidos.

Tratado de arbitraje germanolituano

BERLIN, 31.—Ha sido firmado el nuevo Tratado de arbitraje germanolituano. Hoy se publicará en Kowno y en Berlín.

Diez niños muertos por ser vacunados

MELBOURNE, 31.—Ayer han muerto 12 niños, a quienes se acababa de practicar la vacuna antídiférica, atribuyéndose su muerte al mal estado de la vacuna.

La Aviación

Costes y Le Brix, en Méjico

PARIS, 31.—El "Matin" dice que los aviadores Costes y Le Brix, que salieron ayer domingo por la mañana de Guatemala, llegaron sin novedad a Méjico, siendo recibidos por el Presidente de la República y varios miembros del Gobierno, y calurosamente aclamados por una inmensa muchedumbre.

Lindbergh vuela sobre Caracas

CARACAS, 31.—El aviador Lindbergh ha sido visto volando sobre la ciudad, procedente de Bogotá.

POLITICA

Mañana, en el expreso de Andalucía, es esperado en Madrid S. M. el Rey.

No obstante haberse anunciado, en la Prensa, hoy no se celebrará Consejo de ministros.

Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de la Gobernación y Marina.

Por la tarde, el presidente visitó el Museo de Madrid antiguo.

Entre otras visitas, recibió el presidente la de nuestro agregado militar a la Embajada de Londres, coronel Espallaga.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
 DESENGAÑO.10-TELFO 13050
 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la - triz - :- Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
ZAMBRANA, Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomare en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. a. q. e. s. m., Madrid Font, Bonifaz, 3, primero, San-

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zambrana, Puerta de Moros, 5
Gayoso, Arrenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FLUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis